洛阳晚报



强化腊八施与的 文化内涵

□本报新闻观察员 洛谭

岁月如河,一路浩浩荡荡奔涌向前,它冲刷了很多东西,历久弥新的一定是文化,是精神。腊八节沿袭至今,不是因为它给了我们喝粥的理由,而是因为它给予了我们施与的提醒。

24日是腊八节,我市一些爱心企业、志愿者走上街头,为环卫工人、学生、交通执勤人员、医护人员等送上了热腾腾的腊八粥、鸡蛋、馒头,让他们在寒冬里感受到丝丝暖意。

"小孩小孩你别馋,过了腊入就是 年。"进入腊月,第一个让我们觉得春 节近了的节日就是腊八节。这一天, 我们熬粥喝粥,延续传统民俗。

这几年,越来越多的志愿者和爱心企业,在腊八节这天送粥赠粥,这其实是抓住了腊八节的文化血脉,并进行了创新性传承,不仅体现了时代温情,还让腊八节更具生命力。

在很多人的观念里,腊八嘛,除了 熬粥喝粥还能有啥?事实上,小小一 碗腊八粥,还有其更深层的文化内涵。

民俗专家认为,腊八节很早就有,直到宋朝逐渐发展成熟。

从广义上来说,到了腊八标志着 开始过年,一系列年俗活动就此拉开 序幕。腊八节里, 粥熬好后,要先敬 神祭祖, 然后赠送亲友, 最后才是全 家人食用。同时, 腊八节一般处在一 年中最冷的时间段,古代讨饭的乞丐容易因饥寒交迫死去,于是好心人会在腊八这天,施与他们粥饭,帮他们渡过难关。

作家梁实秋曾写过一篇文章《粥》,文中记述了自己小时候过腊八节的情景:"我小时候喝腊八粥是一件大事……等到腊八早晨,每人一大碗,尽量加红糖,稀里呼噜喝个尽兴……家家熬粥,家家送粥给亲友……"

可见,在腊八节除了熬粥喝粥,还 有施粥,施与和分享才是腊八节最该 传承的文化精神。

岁月如河,一路浩浩荡荡奔涌向前,它冲刷了很多东西,历久弥新的一定是文化,是精神。

腊八节沿袭至今,不是因为它给了我们喝锅的理由,而是因为它给予了我们施与的提醒。明年腊八节,在我们喝下香浓腊八粥的同时,也可以适当地施与和分享,比如给环卫工人端一碗热锅,给父母一些关怀,给亲友一声问候,这才是腊八节最应该传承的文化内涵。



□雪飞

家长不必因为孩子没考好 就不参加家长会

期末考试结束后,我接到一些家长的电话,发现他们正在为去不去参加家长会而纠结。

"俺家孩子学习不好,上台领奖的事儿也轮不到俺。去开家长会真是没意思。"很多家长都这么错误地理解家长合

作为班主任,我觉得,期末考试后 开家长会的目的是:介绍班级情况、 介绍学生在校表现、对期末考试进行 总结、颁奖、介绍家庭教育重点、提醒 家长寒假注意事项等,家长会不是 "表彰会",表彰优秀学生只是其中一 项内容。

因此,家长大可不必因为孩子没考好,就觉得颜面无光,不去参加家长会。即使你非常关心孩子的分数,也不要只盯着分数,最好听听班里的最好成绩是多少、最差成绩是多少、班级平均成绩是多少,由此判断孩子的学习状况、对知识的接收能力等。

在老师的介绍中,家长还可以判断孩子属于哪种类型的学生,是品学兼优型?是智力不错但勤奋不足型?是勤奋有余智力不足型?是接收能力较差型?对孩子有一个清晰的判断,才能有利于因材施教,决定这个寒假怎么帮孩子查漏补缺。这些才是家长会真正的作用。

孩子的教育,是一个复杂的系统工程,需要家庭、学校、社会三位一体的教育网络,开家长会是家庭与学校沟通的重要一环。开家长会,是学校工作总结的一部分,也是家长了解学校、了解老师、了解孩子学习生活的重要窗口,只管大大方方参与便是,别把家长会整复杂了,您说是吗?



24小时服务热线: **95158**

A 協市(別達美の Zengkai Real Estate

编辑/谢嘉 校对/王惠 组版/建成

2018年1月26日 星期五



SUN



与

阳

光

共

城

长

新品房源约70米超宽楼间距

临景观示范区

花香和阳光, 肆意生长





香榭里·兰溪

公园·溪岸·90m²~150m²时光房子 火爆认筹中

2月3日盛大开盘

闹新春 逛庙会 来兰溪

活动时间 1月24日至1月31日



活动地点 香榭里·兰溪营销中心

t 6555 8888

营销中心 • 道北三路与金谷园北路交会处

B房商预字第Y12-105号 洛房商预字第Y17-128号 标注

に間が73万年外間代 49 日区759c530配料。一切面入り474万以北川東会加之及及7月天美日刊75

香榭里·定鼎广场,九折清盘,63m²~124m²河景现房 详询: 65559999